

流感来袭别慌！听市一医院南院专家怎么说

□本报记者 李奔萱 通讯员 吴珂

近日,随着气温下降,到市一医院南院儿童门急诊科、感染科前来就诊的患儿增多不少。2019年12月份以来,市一医院南院平均每天接诊患儿约800人次。该院作为我市传染病防控定点医院,做好了一切保护患儿的准备,院领导高度重视并亲自指挥,多部门多学科联动,全院上下积极应对今冬流感高峰,全力以赴打好流感“攻坚战”,该院流感患者治愈率达100%。基本保障了患儿在一周内平安康复出院。



每天门诊接诊800多名患儿,各科医生全员上阵还加班加点

昨日上午,记者来到市一医院南院儿童门急诊科,看到就诊的患儿和家长络绎不绝,患儿的哭闹声此起彼伏。8岁的江江高烧39℃,伴有咳嗽、咽痛、肌肉酸痛症状,妈妈带他来该院门急诊科检查发现,流感病毒抗原(甲型)呈阳性,决定听医生的话进行抗病毒治疗。据了解,大约从上周开始,该院儿童门急诊量每天在800人左右,相当一部分都是流感患者。该院各科的医生不仅全员上阵,而且还加班加点。

据儿童门急诊科主任罗绍兴介绍,2019年12月份以来,儿童门急诊流感发热病人急剧增加,在医院各级领导,特别是传染病管理科的协调下,门急诊全体50余名医护人员应对每天800多患儿,从早上7点左右上班,中午没有休息,下午继续奋战到了晚上,凌晨还要加班加点报疫情,没有一个抱怨的,哪怕有

的医生自己生病了也是轻易不下火线。

在南院一楼的检验科,三个采血窗口都已排起长队。为了减少患者排队等候时间,检验窗口增加了2个,检验人员从原来的15人增加到19人,并增加排班频次、暂停休假,加快检测速度,缩短出报告单时间,减少患者等待,尽力改善患者就医体验。

市一医院检验科副主任谢丽云告诉记者:“进入12月份,第一周的日均检测量是130,到了第二周就迅速地增加到623,到了第三周也就是上一周增加到632,非常明显地一个提升,上一周我们的日均工作量是11月份的22倍,10月份的44倍。流感检测和采血岗位的工作人员几乎整个班次不能走动,没时间喝水、吃饭、上厕所,因为必须消灭上午积压的检测量。”

中午1点多,南院2号楼感染科2楼仍在陆续叫号,候诊大厅的患者也是一个接着一个。南院感染科主任李四海介绍,为了减少病人排队时间,让病人尽快看上病,感染科除

了正常的门诊外,其余休息时间都安排了医生坐诊,几乎是24小时在线运转。

感染科副主任杨景为了应对流感高峰,两天两夜没回家,5岁的孩子打电话问他怎么不回家,他告诉孩子:很多小朋友生病了,爸爸在救他们,走不开。孩子可怜地说:我也生病了,可不可以救救我……听到这里,杨景顿时泪奔,只能收拾好心情,继续给其他患儿看病。

医院传染病管理科科长陈玲霞告诉记者:早在流感爆发初期,医院就设有流感防控领导小组和专家小组,我们就从院本部、医疗、护理、药剂、检验抽调人员,全力支持南院防控工作,加强2019版流感诊疗方案的培训,使医务人员全员提高识别和诊疗的能力。为打赢此次流感“攻坚战”做好了准备。

比起普通感冒流感发热和全身症状更明显

据罗绍兴介绍,本次流感虽然来得急来

得猛,但并没有想象中的那么可怕。确诊的流感病人绝大多数症状都比较轻,没有并发症,只要居家隔离,按医嘱服药,一周内基本康复。目前为止,该院儿童ICU只有2名重症患者,病情已经相当稳定。流感是可防可控的。

“由于一些学校要求学生进行统一筛查体检,大幅增加了医生的工作量,导致就诊难度增加。也使得部分家长情绪不好,甚至恐慌,这是完全没有必要的。”李四海提醒,患者不要扎堆到一医院,各县(市、区)医院也是具备流感筛查功能的。

罗绍兴介绍,感冒分为两大类,普通感冒和流行性感冒。普通感冒可以由鼻病毒、细菌、支原体等多种病原引起,一年四季均可发病,无明显季节性。病情较轻,不发热或低热(一般在39℃以下),发热持续1—2天,伴有咳嗽、流鼻涕或者咽痛,并发症少,病程一般5—7天。

流行性感冒简称流感,是感冒的一种,是

由流感病毒所引起的呼吸道传染病,主要在冬春两个季节比较多发。病情相对较重,易合并并发症。一般表现为急性起病、发热(可达39℃—40℃),伴畏寒、寒战、头痛、肌肉和关节酸痛、极度乏力、食欲减退等全身症状,常有咽痛、咳嗽,可有鼻塞、流涕、颜面潮红、眼结膜轻度充血,也可有呕吐、腹泻等症,病程一般为5—10天。轻症流感常与普通感冒表现相似,但其发热和全身症状更明显。

冬季是流感病毒活跃期,病毒多通过手、口接触来传播。因此,家长尽量不要带孩子去人多的地方。小儿患上流感时,可以选择社区医院进行评估,对于症状轻的孩子,只需在家进行护理,让孩子充分休息,给予清淡、易消化的食物,让孩子多喝水,常开窗通风保持空气新鲜,家长不要在室内吸烟,适当增加室内湿度,相对湿度控制在40%—60%为宜。

预防流感提前打疫苗最有效,接种工作都是在流行高峰到来前开始

李四海告诉记者,预防流感提前打疫苗最有效。接种流感疫苗是预防流感最有效的手段。流感高发,不少家长临时才想起给孩子接种疫苗。疫苗接种后产生抗体需要一段时间,因此,每年流感疫苗接种工作都是在流行高峰到来前开始的,接种后大约两周即可产生抗体。很多人在流感流行时,看到身边不少人得了流感才想起接种疫苗,往往已经错过最佳时机。

但也有很多人反映,明明接种了流感疫苗,最后还是得了流感?对此,李四海说,这是因为流感病毒变异快,接种流感疫苗后达到保护性抗体水平需要两周左右和抗体水平维持时间短(8个月左右)等因素造成的,因此需要每年流感流行季节到来之前尽早接种。建议家长尽量不要让孩子接触有流感样症状的患者,不得在接触时必须戴口罩,以降低感染风险;注意家里通风,给孩子勤洗手,多喝水,多吃水果。增强自身抵抗力。当孩子出现流感症状时,要充分休息,饮食宜清淡并易于消化,密切关注孩子病情变化。若出现持续高热或咳嗽等症状,应及时就医,同时避免带病上学、入园或上课外班,痊愈前不要去学校或学习场所,以免对周围健康人群造成影响。

(上接第1版①)

2017年5月,出台地方立法工作若干规定,形成市人大常委会与相关专门委员会“全程参与、分段领跑”工作机制,与湖南师范大学、湖南理工学院和全市三家知名律师事务所建立项目合作和技术支持机制。在科学立法机制保障下,已颁布的地方法规各具特色。如《岳阳市洞庭湖国家级自然保护区条例》突出了岳阳洞庭湖的特点,《岳阳市机动车停车条例》融合了区域性中心城市、湖南大城市的因子。

坚持民主立法,突出开门立法,是市人大常委会不懈探索的有效途径。2016年,在县区确定立法工作联系点,通过联系点收集、汇聚社情民意;2017年,建立包括法律、环境保护等各方面40名专家在内的立法咨询专家库;2018年,出台《征求市人大代表和县市区人大常委会立法意见办法》,一步紧跟一步,一环紧扣一环,立法大门越来越敞开。

坚持监督护法,突出严格执法,是市人大常委会保障立法效果的有力举措。2018年7月,组织对《岳阳历史文化名城保护条例》实施情况进行视察,2019年7月、8月,先后组织对《岳阳历史文化名城保护条例》《岳阳市规划区山体水体保护条例》进行执法检查。可以说,市人大常委会督促执行地方法规的力度正在不断强化,全市上上下下维护施行地方法规的意识正在不断增强。

强化职能抓监督

35年来,社会各界对人大工作的认识不断加深,市人大常委会监督职能也不断加强。1984年,常委会行使监督权的方式只有听取专项报告、开展执法检查,1985年视察成为重要监督方式,1991年开始评议政府及部门工作,1998年组织对国家机关工作人员的首次述职评议,2006年展开对非行政区财政

决算的监督,2009年明确规范性文件备案审查职能,2010年进行首次专题询问,2016年起常委会听取环保报告常态化,2019年探索开展对员额法官检察官履职评议。

法律监督不断加力。35年来,市人大常委会共开展执法检查158次,涉及经济、社会、民生保障等各个方面。1984年8月,组织食品卫生法执法检查,4个执法检查小组对30多个商店进行检查,执法检查自此成为法律巡视“利剑”。2001年,市四届人大常委会组织对预算法、统计法、城市规划法等7部法律法规的执行情况进行了检查,执法检查频率越来越高。2017年,创新执法检查方式,以分组检查、问卷调查、逐村抽查等方法,开展《湖南省农村扶贫开发条例》执法检查,有力推进了全市脱贫攻坚大会战向纵深推进。2018年,市人大常委会开展水污染防治法执法检查,2019年又配合全国人大、省人大开展水污染防治法执法检查,两年两次同一部法律的执法检查,有力推动了全市一批污染源得到治理,有效推动了全市污染防治攻坚战。

工作监督不断加压。市人大常委会运用听取专项工作报告、视察调研、工作评议、专题询问等多种手段开展工作监督,提出审议、评议、视察意见,交由政府整改落实,促进改进工作。工作评议是人民之评,1995年,岳阳市人大常委会首次组织工作评议,1998年后,述职评议纳入年度计划,2007年,重点开展对政府部门的专项评议,2017年来,实现对政府所有组成部门工作评议全覆盖。专题询问是法律之问,2010年8月,首次专题询问城区560亩湖洲湖萎缩问题,城区逐渐编织起一张密实的山水“防护网”。2019年9月,市人大常委会对房屋产权证工作进行专题询问,引发了岳阳市民的高度关注,有效推动了一批产权证办证遗留问题得到解决。

财经监督不断加料。市人大常委会始终

将财经监督作为监督工作重点,2001年,确定在市本级教育、农业和水利三个部门实行部门预算改革、预算监督试点,到2006年,所有行政事业单位以及定额补助单位纳入预算编制、预算监督范围。市八届人大常委会创新财经监督方式,出台《关于预算审查前听取人大代表和社会各界意见建议的若干规定》,建立听取财政预算意见建议网络平台,出台《市属非行政事业单位预算审查监督暂行办法》,2019年,正式启用岳阳市预算联网监督中心,实现了对预算的实时监督。

司法监督不断加深。历届市人大常委会对全市审判公开、检务公开、公安刑事侦查、司法鉴定等20多项司法工作进行评议,听取审议市中级人民法院刑事审判、市人民检察院公诉工作等70多项专项报告,调研执行工作,推动人民法院多措并举破解“执行难”。2013年7月,市七届人大常委会第五次会议作出《关于对法院、检察院、公安等行政执法人员学法用法进行集中考试的决定》,并连续多年督促落实,促进司法行政执法人员学法用法、懂法守法。2019年,市人大常委会组织市、县两级人大常委会分别对部分员额法官、员额检察官开展履职评议,全市共评议员额法官94名、员额检察官47名,其中市中级人民法院员额法官、人民检察院检察官各8名。

聚焦重点议大事

1984年12月27日,市一届人大常委会第五次会议作出《关于普及初等教育结构和改革中等教育结构、发展职业技术教育的决议》,第一次行使重大事项决定权。35年来,岳阳市人大常委会紧紧围绕全市不同时期的中心大局,坚持依法讨论决定重大事项,到现在共作出重大决议决定97个。

推动经济社会发展更好更快。市人大常

委会一直将全市经济社会发展环境作为工作中重中之重,1993年,市三届人大常委会第四次会议作出了《关于制止“三乱”减轻企业负担的决议》,1998年,市四届人大常委会第一次会议作出了《关于治理经济环境的决议》。2018年,市八届人大常委会第十二次会议作出《关于推动落实“最多跑一次”改革的决议》。为推动全市经济转型升级,市四届人大常委会第三次会议作出《关于进一步加快旅游事业发展的决议》,推动把丰富的旅游资源优势转变为产业优势。市五届人大常委会第五次会议作出《关于大力推进工业化进程的决议》,强化推进工业化进程的具体措施。

推动生态环境更优更美。市人大常委会高度关注生态环保,先后作出《关于环南湖旅游走廊和岳阳大道两侧规划与建设的决议》《关于加强洞庭湖资源保护与管理的决议》《关于切实加强铁山水资源保护的决议》《关于保护南湖生态环境的决议》《关于加强全市水污染防治的决议》。铁山水库是岳阳市民的“大水缸”。2018年,常委会自觉担当守护一江碧水政治责任,作出《关于加强全市水污染防治的决议》,以水污染防治为切入点,强力推动全市生态文明建设,加快建设美丽幸福岳阳。

推动民生保障更实更惠。1999年,市人大常委会开展基层民主政治建设百村调查,作出《关于实行村务公开的决定》,保障村民直接行使当家作主权利。2019年,作出加强农村人居环境整治的决议,并将其纳入年度监督重点,综合运用听取和审议专项工作报告、专题调研等多种方式,推动全市农村人居环境整治向纵深开展。2019年10月16日,全省农村人居环境整治现场推进会在岳阳召开,省委副书记乌兰强调,要外学浙江、内学岳阳,大力推广农村人居环境整治“岳阳经验”。

任免人事保发展

1984年5月14日,市一届人大常委会任命市人民政府27名组成人员,第一次行使任免权。35年来,市人大常委会坚持党管干部和依法选举任免相结合,认真依法行使人事任免权,共选举任免国家机关工作人员2092人次。

任前把关逐步完善。市人大常委会设立初期,人事任免仅是履行法律程序,经过不断探索实践,逐步完善了任前把关机制。2017年,审议通过《岳阳市人大常委会人事任免办法》,明确规定人事任免由常委会联席会议调查了解,再由主任会议初审,并对拟提请任免人员必须在规定时限内征求市人大常委会组成人员的意见作出了规定。

任中程序逐步规范。坚持法律考试、听取供职发言等,特别是对群众有举报的拟任对象,配合党委部门进行调查核实再会议表决。2008年,市六届人大常委会第二次会议对市人民政府工作部门主要负责人进行任命,一部门负责人提名人选未获通过。2016年,市七届人大常委会第二十五次会议组织被任命的国家机关工作人员进行宪法宣誓,岳阳市人大常委会实施宪法宣誓制度正式确立。

任后监督逐步加强。1998年,市四届人大常委会第一次会议作出《关于国家机关工作人员向人大常委会述职的决定》,这是市人大常委会加强对被任命人员任后监督的开端。2005年,市人大常委会又将经济责任审计列入述职评议,对述职对象进行任期经济责任审计,并将审计情况如实向常委会会议专题汇报。2019年市八届人大常委会组织对市县两级员额法官、员额检察官履职评议,常委会任命人员的任后监督范围不断拓宽。

(上接第1版②)

有力提振了各民主党派为推进岳阳市政协事业贡献力量的信心。

立足人民政协成立70周年的时代起点,彰显新时代政协委员新形象、新作为,

成为委员们热议的焦点。市政协委员、城陵矶新港区党工委副书记、纪工委书记彭公穆说,作为一名来自产业园区的委员,将充分发挥在经济建设一线的优势,围绕企

业所想、项目所急、群众所盼,反映社情民意,为岳阳产业发展“鼓与呼”。临湘市白羊田镇政协联络办主任刘佳说,将组织乡镇区内委员,围绕市委、市政府中心

工作和广大人民群众关注的热点难点问题,积极建言献策。云溪区路口镇政协联络办主任李美平表示,当好“委员服务者、履职组织推动者、重点工作凝心聚力者”三

重角色,把基层政协组织作用发挥好,把群众路线践行好。

房产所有权证遗失声明

喻建设因保管不慎,将房产所有权证号:005085号房屋所有权证遗失,根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定申请补办,现声明该房产所有权证作废。特此声明。

声明人:喻建设
2020年1月2日

国有土地使用权证遗失声明

喻建设因管理不慎,将编号岳南国用(1990)字第43060202421号国有土地使用权证遗失,根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定申请补办。现声明该国有土地使用权证作废。特此声明。

声明人:喻建设
2020年1月2日

遗失启事

●中共湘阴县委统战部不慎遗失湖南省行政事业单位往来结算收据两张,票号分别为:湘财通字(2017)NO.07795601、07795602,特声明作废。

●华容县恒发食品商行不慎遗失营业执照正、副本,注册号:430623600253124,由华容县市场监督管理局2017年3月31日

核发,特声明作废。

●刘其水不慎遗失房产证,证号:临房改字第2058号,房屋坐落在临湘市城南南路法院房改房,特声明作废。

●母亲丁聂不慎遗失小孩钟嘉欣出生医学证明,编号:P430745018,特声明作废。

●汨罗市归义镇天祺浩培培训学校有限公司公章不慎遗失,编号:4306020005753,特声明作废。

●湖南大湖传媒有限公司遗失公章及财务专用章,特声明作废。

●父亲鲁伟不慎遗失小孩鲁继业的出生医学证明,编号:P430974230,特声明作废。

●梁志不慎遗失湖南广播电视大学毕业证书(2003年6月30日签发),证书注册号:513065200306006002,毕业时间:2003年,专业:临床医学,自遗失之日起不承担他人冒用产生的法律责任,特声明作废。